
 

Δηλώσεις του Υπουργού Εργασίας για το θέμα της ΑΤΑ 

 

Σε δηλώσεις του μετά το πέρας της σημερινής συνάντησης, ο Υπουργός 

Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Γιάννης Παναγιώτου επισήμανε ότι η 

σημερινή συνάντηση «ήταν πάρα πολύ σημαντική επειδή πραγματοποιήθηκε 

μετά από μια περίοδο αντιπαράθεσης, η οποία κατέληξε σε απεργιακές 

κινητοποιήσεις, οπότε εκφράζουμε την ικανοποίησή μας λόγω του ότι σήμερα 

βρεθήκαμε όλοι μαζί για να συζητήσουμε πώς θα συμφωνήσουμε».  

«Είμαι ικανοποιημένος», πρόσθεσε, «επειδή όλες οι πλευρές, μέσα από την 

ωριμότητα και τη σοβαρότητα που χαρακτηρίζει τους κοινωνικούς εταίρους στη 

χώρα μας, εξέφρασαν την επιθυμία τους και τη διάθεσή τους για να 

καταλήξουμε μέσα στο επόμενο διάστημα σε μια κοινά αποδεκτή συμφωνία. 

Είναι κατανοητό και είναι σεβαστό ότι η κάθε πλευρά έχει τη δική της ανάγνωση, 

τη δική της ανάλυση και τις δικές της θέσεις. Όμως αυτό δεν σημαίνει ότι δεν 

μπορούμε να συζητήσουμε και να προσπαθήσουμε να καταφέρουμε να 

συμφωνήσουμε».  

Συμπλήρωσε ότι από πλευράς του τέθηκε το πλαίσιο της συζήτησης με την 

παράθεση της θέσης της Κυβέρνησης, σύμφωνα με την οποία ο θεσμός της 

ΑΤΑ δεν θα καταργηθεί, το ποσοστό του 100% δεν μπορεί σύμφωνα με τα 

οικονομικά δεδομένα να αποδοθεί και η Συμφωνία πρέπει να ανανεωθεί. «Αυτό 

θα επιδιώξουμε, αυτό θα προσπαθήσουμε και αυτό εγώ αισιοδοξώ ότι θα 

καταφέρουμε μέσα στο επόμενο διάστημα», είπε.  

Ανέφερε, επίσης, ότι συμφωνήθηκε να αποφευχθούν στο επόμενο διάστημα 

δηλώσεις επί του ζητήματος αυτού, έτσι ώστε «η μεταξύ μας συζήτηση να 

προστατευθεί, κάτι το οποίο όλοι θα επιδιώξουμε», ενώ «όταν θα υπάρχει κάτι 

ειδικώς ανακοινώσιμο, θα προχωρήσουμε με τις ανάλογες ανακοινώσεις».  

Σε ερώτηση δημοσιογράφου αν προτίθεται ο ίδιος να υποβάλει μεσολαβητική 

πρόταση, ο Υπουργός απάντησε: «Η πρόθεσή μας είναι μέσα από επαφές που 

θα πραγματοποιηθούν κατά τις επόμενες μέρες, με όλες τις οργανώσεις προς 

τις οποίες έχω εκφράσει τη διάθεση και την πρόθεση να τις επισκεφθώ, εφόσον 

χρειαστεί ή εφόσον μου ζητηθεί, να ακούσω σκέψεις και να ανταλλάξουμε 



απόψεις. Μέσα από αυτή τη διαδικασία, η Κυβέρνηση θα διαμορφώσει 

συγκεκριμένη πρόταση, η οποία όταν κριθεί ότι οι συνθήκες το επιτρέπουν, θα 

κατατεθεί ενώπιον των κοινωνικών εταίρων. Επειδή έτσι είναι η ζωή: Υπάρχουν 

διαφορετικές απόψεις, υπάρχουν διαφορετικές αφετηρίες, αλλά για να 

μπορούμε να συμφωνήσουμε χρειάζεται όλοι να κάνουν τις ανάλογες 

υποχωρήσεις».   

Ερωτηθείς αν έχει τεθεί κάποιο χρονοδιάγραμμα, ο κ. Παναγιώτου είπε: «Το 

χρονοδιάγραμμά μας δεν έχει τεθεί ποσοτικά, έχει τεθεί ποιοτικά και 

συνοψίζεται σε μια λέξη: το συντομότερο. Αναγνωρίζουμε όλοι ότι αυτή η 

εκκρεμότητα δεν εξυπηρετεί κανέναν, ούτε τους εργαζόμενους, οι οποίοι 

χρειάζεται να ξέρουν εάν μέσα από τα σημερινά δεδομένα και τις πιέσεις που 

δέχονται, θα έχουν διαφορετική απόδοση μέσα από το θεσμό από την 

υφιστάμενη, χρειάζεται οι επιχειρήσεις να γνωρίζουν ούτως ώστε να μπορούν 

να κάνουν τον κατάλληλο προγραμματισμό σε σχέση με τα οικονομικά τους, 

χρειάζεται η Κυβέρνηση να γνωρίζει ούτως ώστε τα δημόσια οικονομικά να 

μπορούν να προγραμματιστούν ανάλογα. Έτσι, είναι κοινή πεποίθηση όλων 

μας ότι θα προσπαθήσουμε για να καταφέρουμε να καταλήξουμε σύντομα».  

Σε ερώτηση σχετικά με τη φύση των επόμενων συναντήσεων, ο Υπουργός 

δήλωσε: «Ξεκινάμε, κατ’ ακρίβειαν συνεχίζουμε – επειδή από την πρώτη μέρα 

της ανάληψης των καθηκόντων της νέας Κυβέρνησης έχουμε αφιερώσει και 

χρόνο και εποικοδομητική διάθεση στην ανάπτυξη του κοινωνικού διαλόγου–, 

οπότε ο διάλογος συνεχίζεται με όλες τις πλευρές και μέσα στο επόμενο 

διάστημα θα ξαναπρογραμματίσουμε και θα ξαναβρεθούμε όλοι μαζί, όπως 

βρεθήκαμε σήμερα, για να αποφασίσουμε πώς προχωρούμε και ο στόχος είναι 

να καταλήξουμε το συντομότερο.   

Ερωτηθείς αν στο τραπέζι τέθηκε κάποιο ποσοστό που να ικανοποιεί τόσο τις 

συνδικαλιστικές όσο και τις εργοδοτικές οργανώσεις, «γιατί τις προηγούμενες 

μέρες ακούγαμε διάφορα ποσοστά», ο κ. Παναγιώτου απάντησε: «Είμαι 

σίγουρος ότι θα συνεχίσετε να ακούτε και θα συνεχίσουμε να διαβάζουμε, αλλά 

η αλήθεια είναι ότι ούτε στις προηγούμενες συναντήσεις από πλευράς μου 

αναφέρθηκε οτιδήποτε τέτοιο, ούτε στη σημερινή συνάντηση αναφέρθηκε 

οτιδήποτε σε σχέση με κάτι τέτοιο, ούτε από εμένα, ούτε από άλλους 



συμμετέχοντες στη συζήτηση. Είναι κάτι το οποίο θα αξιολογήσουμε, θα το 

συζητήσουμε και όλοι μαζί, εφόσον καταλήξουμε, θα το παρουσιάσουμε και θα 

το ανακοινώσουμε».   

Τέλος, σε ερώτηση αν έβαλε κάποια από τις δύο πλευρές κάποια κόκκινη 

γραμμή, ο κ. Παναγιώτου είπε: «Οι θέσεις όλων των πλευρών είναι πάρα πολύ 

καλά γνωστές, επειδή διαχρονικά αλλά και κατά το τελευταίο διάστημα, 

οτιδήποτε αφορά τον θεσμό της ΑΤΑ έχει συζητηθεί δημόσια εκτενώς, οπότε 

γνωρίζετε και γνωρίζουν και οι πολίτες πολύ καλά τις θέσεις και των 

εργοδοτικών οργανώσεων και των συντεχνιών. Ωστόσο, μέσα σε μια 

προσπάθεια συζήτησης και διαβούλευσης, με σεβασμό στις θέσεις της κάθε 

πλευράς, με σεβασμό στην ανάλυση που γίνεται, η οποία ξεκινάει από 

διαφορετική αφετηρία και είναι διαφορετικής οπτικής, θα προσπαθήσουμε να 

συμφωνήσουμε». 
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